
 
 

 יח"ל  5 –  'לעולים לכיתה י  ת קיץ במתמטיקהעבוד
 

 תלמידים יקרים,
שליטה והבנה מעמיקה    י'.' מהווה בסיס להמשך לימודים מוצלח בכיתה  טחומר הלימוד אליו נחשפנו בכיתה  

של נושאי הלימוד אותם הכרתם בשנת הלימודים החולפת הם נקודת הפתיחה הראויה לשנת הלימודים  
 .  הבאה

עמיק את ההבנה אליה הגעתם  תרכשתם ור  שאאת המיומנויות  מטרת עבודת הקיץ היא לסייע לכם לשפר  
במהלך שנת הלימודים. אנו ממליצים לכם לפתור את העבודה לאורך חופשת הקיץ, ולא לרכז את המאמץ  

 אל תוך שבוע או שבועיים בתחילת או בסוף הקיץ. 

 נושאי העבודה:

 וקדם אנליזה  אלגברה

 טכניקה אלגברית  •
 פונקציה קווית ופונקציה ריבועית  •

 שטחים במערכת צירים  •
 קדם אנליזה  •

 משוואה ריבועית  •
 
 

 גיאומטריה 

 משפטי חפיפה  •
צלעות,   • שווה  שוקיים,  שווה  משולשים: 

 ישר זווית 
מרובעים: דלתון, מקבילית, מלבן, מעוין,   •

 ריבוע וטרפז 

 ישרים מקבילים  •

 העבודה: הנחיות לביצוע 

 העבודה תוגש באופן מסודר בתחילת שנת הלימודים למורה המלמד במקבץ אליו תשובצו.  .1

יש להגיש בקלסר רך את התשובות, לפי חלוקת הפרקים ולפי סדר הופעתם בעבודה. עמוד ראשון של   .2

 העבודה יכלול שער בו כתובים שמכם וכיתת האם. לא ניתן להגיש את העבודה במחברת או קלסר קשיח.  

דומות לשאלות   .3 זו או שאלות  הלימודים תתקיים בחינה הכוללת שאלות מתוך עבודה  בתחילת שנת 

 מתוך עבודה זו. 

  :שאלות( 4) מבנה הבחינה

 טכניקה אלגברית  •
 פונקציה ה מלאה של חקיר •
 קדם אנליזה  •

 שאלה בגיאומטריה   •

 אחלים לכם למידה פורייה לצד חופשה נעימה. מאנו 

באמצעות   16:00בשעה  3.9.23עד לתאריך  מתבקש להירשם  השדרוג תלמיד אשר בכוונתו לגשת לבחינת
   הקישור הבא:

https://forms.gle/qCg6H1AmRZSNpJy8A 

 לא יתאפשר לגשת לבחינת המעבר.   , כאמור,ללא רישום

 צוות מורי מתמטיקה,
 ן. תיכון אהל שם, רמת ג

https://forms.gle/qCg6H1AmRZSNpJy8A


 

 מעקב טבלת 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 משוואות ריבועיות, מערכת משוואות עם שני נעלמים
1 2 3 4      

         
 שברים אלגבריים

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 11 12       
 

 פונקציות וקדם אנליזה  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 

         
 

 מגרף לתכונות ובחזרה 
10 11 12 13 14 15 16 17 18 
         

 
 גיאומטריה  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10         



 טכניקה אלגברית: 'חלק א

 ריבועיות, מערכת משוואות עם שני נעלמיםמשוואות 

 פתרו את המשוואות הבאות:

1. (3𝑥 + 1)2 − 5(𝑥 + 1)(𝑥 − 1) = 8 − 𝑥 

2. (3𝑥 − 1)2 − 4(2𝑥 + 1)2 − 𝑥(𝑥 + 1) = −(𝑥 + 7)2 

3. 9𝑥2 − 3𝑥 = 0 

4. 4𝑥2 + 4 ∙ (𝑥 − 4)2 − 10 = (6𝑥 − 1)(2𝑥 − 5) 

 תשובות:

1. 𝑥1 = −2      𝑥2 = 0.25             2   .𝑥1 = 2   𝑥2 = −
23

7
       3  .𝑥1 = 1   𝑥2 =

1

3
      

4 .𝑥1 =
7

2
   𝑥2 = −

7

2
 

 

 

 שברים אלגבריים

 כתבו את תחום ההגדרה של המשוואות הבאות, ופתרו אותן: 

 

 

 



 פונקציות וקדם אנליזה חלק ב': 

 הפונקציה הריבועית 

 1שאלה 

𝑓(𝑥)נתונה הפונקציה הבאה:    = 2(𝑥 + 1)2 − 8 

 את נקודות חיתוך של גרף הפונקציה עם הצירים.  ומצא .א

 את נקודת הקדקוד וקבע את סוגה )מינימום/ מקסימום(.   ומצא .ב

 מהו ציר הסימטריה?   .ג

 את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה.   ומצא .ד

 סקיצה של גרף הפונקציה  ושרטט .ה

𝑦, כיצד הפונקציה מתקבלת מהפרבולה  במילים ותאר .ו = 𝑥2 . 

 בשרטוט, ומצא את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה.  ו היעזר .ז

 

 תשובות

,1−)ב.    (3,0−)   (1,0) .א 𝑋ג     (8− = 𝑥 יורדת   ד.     1− < עולה     1− − 1 < 𝑥 .ה 

 

 2שאלה 

𝑓(𝑥)    נתונות הפונקציות: = 𝑥2 − 4𝑥 + 3           𝑔(𝑥) = −𝑥2 + 9 

 לפי הסעיפים הבאים:  𝑓(𝑥)חקרו את הפונקציה   .א

 תחום הגדרה  (1

 נקודות חיתוך עם הצירים  (2

 נקודת קודקוד וסוגה  (3

 𝑓(𝑥)שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה   .ב

 לפי הסעיפים הבאים:  𝑔(𝑥)חקרו את הפונקציה   .ג

 תחום הגדרה  (1

 נקודות חיתוך עם הצירים  (2

 נקודת קודקוד וסוגה  (3

,𝑓(𝑥)נקציות  חשבו את שיעורי נקודות החיתוך של הפו  .ד 𝑔(𝑥). 

 𝑔(𝑥)הוסיפו למערכת הצירים את הגרף של הפונקציה   .ה

 .𝐴באות   השנייהואת נקודת החיתוך  𝐵י באות  שנסמנו את נקודת החיתוך ברביע ה

 .   𝑓(𝑥)מעל   𝑔(𝑥)קבעו את התחום בו   .ו

 

 

 

 



 תשובות 

,2), מינימום   X   ,(1,0)   (3,0)כל  .א −1)   

  .ב

 
  .ג

 (0,9)מקסימום  X  ,  (3,0)  (−3,0)כל 

 (1,8−)   (3,0) .ד

1− .ה < 𝑋 < 3 

 

 3 שאלה

 
 

 4שאלה 

𝑦   נתונה הפונקציה  = (𝑥 − 1)(𝑥 − 7) 

 מהם שיעורי הקודקוד של הפרבולה? ב. באיזה תחום הפונקציה חיובית?   .א

1באיזה תחום הפונקציה עולה? ד. מה ניתן לומר על הפונקציה בתחום     ג.  < 𝑋 < 3 

 יורדת וחיובית    4עולה ושלילית           3. יורדת ושלילית      2עולה וחיובית      .1

 

 

 

 

 

 



 

 5שאלה 

 
 

 6שאלה 

 
 7שאלה 

 
 

 

 

 

 

 

 



 8שאלה 

 
 9שאלה 

 



 

 מגרף לתכונות ובחזרה 

 

 
 

 



 

 
 

 

 

 

 



 תשובות

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 חלק ג': גיאומטריה 

 1שאלה 

,𝐺הוא מלבן. הנקודות  𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע   𝐸   מונחות על

𝐷𝐸כך ש:  𝐷𝐶צלע המלבן   = 𝐺𝐶. 

  הוא טרפז שווה שוקיים 𝐴𝐵𝐺𝐸 הוכיחו: .א

במשולש ישר זווית התיכון   -משפט  הדרכה:)

 .ליתר שווה למחציתו(.

𝐸𝑀הוכיחו:   .ב = 𝐺𝑀 

 

 2שאלה 

𝐴𝐵𝐶𝐷   הוא טרפז שווה שוקיים שאלכסוניו מאונכים זה לזה

 .𝑀ונפגשים בנקודה  

 .𝐵𝐶היא אמצע השוק   𝐸הנקודה  

𝐴𝑀נתון:   = 𝑀𝐷,   ס"מ5 =  .ס"מ12

 .𝑀𝐸חשבו את אורך הקטע   .א

 𝐷𝑀𝐶חשבו את היקף המשולש   .ב

 

 3שאלה 

 הוא משולש שווה צלעות.  Δ𝐴𝐵𝐷הוא מעוין. המשולש  𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע  

𝐷𝐸כך ש:  𝐷𝐵נמצאת על המשך האלכסון   𝐸הנקודה   = 𝐷𝐵 . 

𝐵𝐶הוכיחו:   .א ⊥ 𝐶𝐸. 

𝐵𝑂נתון:   .ב =  𝐶𝐸. חשבו את אורך הקטע ס"מ3

 

 4שאלה 

,𝐸הוא מקבילית. הנקודות   𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע   𝐹   מונחות על

,𝐴𝐵הצלעות   𝐷𝐶  .בהתאמה 

 .𝐴𝐶היא אמצע הקטע   𝑂הנקודה  

𝐸𝐵נתון:   = 𝐹𝐷,   𝐸𝐹 ⊥ 𝐴𝐶. 

𝐸𝐶הוכיחו:   .א = 𝐴𝐸. 

 .Δ𝑂𝐹𝐶במשולש   𝐹𝐶הוא תיכון לצלע   𝑂𝑇נתון גם ש  .ב

𝑂𝑇הוכיחו:   =
1

2
𝐴𝐹 

 



 5שאלה 

היא נקודת המפגש של אלכסוני   𝑂הוא מלבן. הנקודה   𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע  

 .ABהיא אמצע הקטע   Eהנקודה   המלבן.

 , מחוץ למלבן, כמתואר בציור. 𝐸𝑂נמצאת על המשך הקטע   𝐹הנקודה  

 הוא דלתון.  𝐷𝑂𝐶𝐹הוכיחו:   .א

𝑂𝐹נתון גם:  .ב = 𝐷𝐶, ס"מ10 =  ס"מ8

 .𝐷𝑂𝐶𝐹חשבו את שטח הדלתון  

 

 6שאלה 

𝐴𝐵𝐶𝐷 (𝐴𝐵במקבילית   ∥ 𝐶𝐷  הנקודה ,)𝑂   היא נקודת מפגש

 האלכסונים. 

 .𝐵𝐶הוא הגובה לצלע   𝐴𝐵 .𝐴𝐸שווה לצלע   𝐴𝐶האלכסון  

𝐵𝐸הוכיחו:   .א = 𝐸𝐶 

𝑂𝐸הוכיחו:   .ב = 𝐴𝑂. 

𝐴𝐷נתון:   .ג = 10   ,𝐴𝐸 = 12. 

 .𝐴𝐵𝐶𝐷חשבו את היקף המקבילית  

 

 7שאלה 

  הוא מקבילית. 𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע  

,𝐸הנקודות   𝐹  הן אמצעי הצלעות𝐵𝐶, 𝐴𝐷  .בהתאמה 

𝐴𝐻   הוא הגובה לצלע𝐶𝐷 .𝐺   היא נקודת המפגש של

 .𝐸𝐹  -ו 𝐴𝐻הקטעים  

𝐹𝐸הוכיחו:   .א ∥ 𝐷𝐶 

 הוא דלתון.  𝐴𝐸𝐻𝐹הוכיחו:   .ב

𝐶𝐻 נתון גם: = 10, 𝐵𝐶 = 16 ,𝐴𝐵 = 18. 

 .במשולש ישר זווית התיכון ליתר שווה למחציתו(. - משפט  הדרכה:) .𝐵𝐶𝐷∢חשבו את   .ג

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 8שאלה 

𝐴𝐵)  הוא טרפז 𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע   ∥ 𝐷𝐶) 

  .𝐵𝐶היא אמצע השוק   𝐸ה  הנקוד 

 .𝐹בנקודה   𝐷𝐶חותך את המשך הבסיס   𝐴𝐸המשך הקטע  

𝐴𝐸נתון:   = 𝐹𝐸. 

𝐴𝐶הוכיחו:   .א ∥ 𝐵𝐹 

,𝐺נקודות:  𝐴𝐹מסמנים על   𝐻  :כך ש𝐺𝐸 = 𝐻𝐸 = 𝐵𝐸. 

𝐺𝐶𝐻∢הוכיחו:   .ב = 90° 

 

 9שאלה 

𝐴𝐵)הוא דלתון   𝐴𝐵𝐶𝐷המרובע   = 𝐴𝐷, 𝐵𝐶 = 𝐶𝐷) .𝐶𝐷 = 2𝐷𝐸 

𝐹, 𝐺   הם אמצעי הצלעות𝐴𝐵, 𝐵𝐶.  

 .הוא דלתון  𝐵𝐺𝐸𝐹הוכיחו: המרובע  

 . במשולש ישר זווית התיכון ליתר שווה למחציתו(. -משפט  הדרכה:)

 

 10שאלה 

𝐴𝐵𝐶𝐷   הוא מלבן. הנקודות𝐸, 𝐹   מונחות על הצלעות

𝐴𝐷, 𝐴𝐵   :של המלבן. נתונים אורכי הקטעים הבאים

𝐴𝐵 = 15, 𝐸𝐷 = 4, 𝐴𝐸 = 2. 

𝑆Δ𝐷𝑂𝐶  - ידוע ש = 𝑆Δ𝐴𝐸𝑂𝐹 . 

 . 𝐴𝐹מצאו את אורך הקטע  

 

 


